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ДОСЛІДЖЕННЯ ОБСТАВИН ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНИХ 

ПРИГОД, ЩО ВІДБУЛИСЯ У ЖИТЛОВИХ ЗОНАХ 

ИССЛЕДОВАНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ ДОРОЖНО-

ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ, СОВЕРШЕННЫХ В 

ЖИЛЫХ ЗОНАХ 

INVESTIGATION OF THE CIRCUMSTANCES OF A ROAD 

ACCIDENT THAT HAS HAPPENED IN A RESIDENTIAL ZONE 

 

Анотація. Розглянуто дослідження обставин дорожньо-

транспортної пригоди, що відбулася у житловій зоні. 

Ключові слова: швидкісний режим, житлова зона, технічна 

можливість. 

 

Аннотация. Рассмотрено исследование обстоятельств дорожно-

транспортного происшествия, совершенного в жилой зоне. 
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Ключевые слова: скоростной режим, жилая зона, техническая 

возможность. 

 

Summary. The study of the circumstances of a traffic accident that 

occurred in a residential area is considered. 

Key words: speed mode, residential area, technical feasibility. 

 

У діяльності експертів зустрічаються випадки, коли на дослідження 

надходять матеріали обставин дорожньо-транспортних пригод, які скоєні 

за межами автомобільних доріг загального користування. 

Випадок, обставини якого, у свій час, виникла необхідність 

дослідити і який буде предметом даної статті, стався у житловій зоні. 

Згідно з матеріалами кримінального провадження на території 

одного з дворів багатоповерхового житлового будинку м. Харкова було 

скоєно наїзд на пішохода автомобілем Nissan. 

У постанові про призначення експертизи слідчим було задано, що 

подія мала місце у дворі житлового будинку та вказано, що дорожньо-

транспортна пригода відбулася не в житловій зоні, оскільки територія не 

позначена дорожнім знаком 5.31 "Житлова зона".  

 Відповідно до п. 1.10 Правил дорожнього руху дворова територія 

прирівнюється до житлової зони: 

 1.10. Терміни, що наведені у цих Правилах, мають таке значення: 

 житлова зона - дворові території, а також частини населених пунктів, 

позначені дорожнім знаком 5.31 [1, с. 4]. 

 Тобто дворова територія може бути і не позначена дорожнім знаком 

5.31, але вона все одно є житловою зоною, відповідно до значення терміну 

«житлова зона». 

 Отже, на підставі вищенаведеного експертом було визначено, що 

територія скоєння даного ДТП є житловою зоною. 
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Таким чином експертом була виявлена невідповідність між 

вихідними даними, що задані слідчим у частині місця скоєння ДТП і 

термінами, які визначені Правилами дорожнього руху. 

 Згідно з п. 12.5 Правил дорожнього руху у житловій зоні діють 

обмеження швидкості руху до 20 км/год.: 

12.5. У житлових і пішохідних зонах швидкість руху не повинна 

перевищувати 20 км/год. [1, с. 26]. 

 Відповідно до вихідних даних, що задані у постанові про 

призначення експертизи, швидкість руху автомобіля перед пригодою 

дорівнювала 40 км/год. 

 Одним з основних запитань, що ставляться перед експертом, є 

запитання щодо наявності у водія технічної можливості запобігти 

виникненню дорожньо-транспортної пригоди. Висновки по даному 

запитанню мають важливе значення для встановлення органом 

розслідування та суду вини учасників події [2, с. 127]. 

Проведеним подальшим дослідженням було встановлено, що при 

обраній швидкості руху водій автомобіля Nissan не мав технічної 

можливості запобігти наїзду на пішохода, а за умови дотримання 

швидкісного режиму, що встановлений у житлових зонах (20 км/год.), він 

мав таку можливість. 

 Таким чином, за результатами проведеного дослідження експерт 

дійшов висновку, що недотримання водієм швидкісного режиму, що 

встановлений у житлових зонах та незастосування вчасного гальмування 

перебувало, з технічної точки зору, у причинному зв’язку з виникненням 

даної ДТП. 

 Отже, вірне визначення місця скоєння дорожньо-транспортної 

пригоди, у відповідності з Правилами дорожнього руху, дозволили 

експерту уникнути хибних висновків стосовно технічної можливості водія 
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запобігти виникненню ДТП та невідповідності його дій вимогам Правил 

дорожнього руху. 
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